

Здравствуйтесь, дорогие читатели и писатели этого сайта. Меня задолбала одна глобальная проблема человечества, проявляющаяся во множестве частных случаев, а именно — псевдобезвозмездная помощь.

Объясню, как это происходит. Вот у вас случилась какая-то проблема, и человек — это может быть родственник любой степени близости, друг, приятель, а то и вообще некто посторонний, — предлагает вам помощь. Причём усердно так предлагает. Вы даже отказываться пробуете, но потом соглашаетесь — в конце концов, так можно и до нежелательного конфликта дойти, а помощь-то вам действительно не помешает.

А потом этот человек, оказывая вам такую вот помощь (заметьте, совершенно безвозмездно), начинает, мягко говоря, наглеть. Он начинает вести себя так, будто у него над вами имеется неоспоримая власть. Будто вы когда-то давно принесли ему обет послушания, а теперь ещё смеете что-то пищать. Будто между нами когда-то был составлен договор, что за любую его безвозмездную помощь (уже хочется смеяться, не правда ли?) он будет позволять себе хамить вам, являться без предупреждения, требовать от вас чего-то, что вы не хотите (и всё равно, что у вас до этого были свои планы), а вы ему и слова не скажи.

И порой действительно на практике так выходит. Особенно если это родственник, причём такой, который реально вам помогал, с которым и спорить-то страшно — а ну как выкинет чего-нибудь типа инфаркта или инсульта, а вам потом в злодеях числиться, причём в собственных глазах.

Так вот, всем тем, кто попал в такую ситуацию, желаю с честью из неё выйти. А тем, кто ещё не попал, советую — не приказываю, а именно советую, — пресекать подобное на корню. Хочет человек помочь — пусть скажет вслух, что он помогает вам *безвозмездно*. Лучше запишите это на диктофон и при любом поползновении требовать с вас «законную» благодарность — не прогибайтесь, а стойте твёрдо. Лучше сразу пройти через скандал, этим вы поможете не только себе, но и самому такому человеку. Прогнётесь — закрепится рефлекс паразитирования (уж будем называть вещи своими именами). А не прогнётесь — закрепится другой рефлекс. И пусть люди о вас думают сколь угодно плохо, но и уважать зато станут как равного.

Дворовые отношения не заканчиваются выпускной линейкой, так и знайте. Они продолжаются всегда и везде, от самого нашего рождения до самой нашей смерти. Кто вовремя осадил ближнего своего, того ближний уважает и тому легче делать этому самому ближнему добро. Причём зачастую именно безвозмездно.

[Read Full Article](#)